

উপজেলা পরিষদের মার্চ-২০২২ মাসের সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি	:	মোঃ মোখছেদুল মোমিন চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ সৈয়দপুর, নীলফামারী।
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ সভাকক্ষ, সৈয়দপুর।
তারিখ	:	৩০ মার্চ ২০২২ খ্রিঃ।
সময়	:	বেলা-১১.৩০টা।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট-“ ক ” এবং অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট-“ খ ”তে দেখানো হয়।

সভাপতি সভার শুরুতে উপস্থিত সকলকে শুভেচ্ছা জানিয়ে এবং উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে সভা পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানান।

উপজেলা নির্বাহী অফিসার সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভা পরিচালনার কাজ শুরু করেন। অতঃপর সভাপতির অনুরোধক্রমে এজেন্ডা ভিত্তিক সভার কার্যক্রম শুরু করেন।

আলোচনাঃ-১, গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদনঃ

সভায় ১০.০২.২০২২ তারিখের সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয়। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় গত কার্যবিবরণী দৃষ্টিকরণ করা হয়।

সিদ্ধান্তঃ-১, বিস্তারিত আলোচনান্তে গত ১০.০২.২০২২ তারিখের সভার কার্যবিবরণী দৃষ্টিকরণ করা হয়।

আলোচনাঃ-২, উপজেলা পরিষদের কমিটির সুপারিশ সম্পর্কিত আলোচনাঃ-

আলোচ্য সময়ে উপজেলা কমিটির কোন সুপারিশ পাওয়া যায়নি। উপজেলা পরিষদ কমিটির সদস্য সচিবগণকে নিয়মিত সভা করে সভার কার্যবিবরণী সুপারিশসহ সভাপতির বরাবরে উপস্থাপনের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।

সিদ্ধান্তঃ-২, বিস্তারিত আলোচনান্তে কমিটির সদস্য সচিবগণকে নিয়মিত সভা করে সভার কার্যবিবরণী সুপারিশসহ সভাপতির বরাবরে উপস্থাপনের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনাঃ-৩, সরকারী পরিপত্র নিয়ে আলোচনাঃ-

আলোচ্য সময়ে কোন সরকারী পরিপত্র পাওয়া যায়নি।

সিদ্ধান্তঃ-৩, সরকারী পরিপত্র পাওয়া গেলে যথাসময়ে উপস্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনাঃ-৪, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য কর্তৃক প্রেরিত সুপারিশ সম্পর্কিত আলোচনাঃ-

আলোচ্য সময়ে মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য ১৫, নীলফামারী-৪ মহোদয়ের প্রতিনিধি উপস্থিত না থাকায় কোন সুপারিশ পাওয়া যায়নি।

সিদ্ধান্তঃ-৪, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য ১৫, নীলফামারী-৪ কর্তৃক কোন সুপারিশ ও নির্দেশনা পাওয়া গেলে যথাসময়ে উপস্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

বিভাগীয় আলোচনা :

দপ্তর	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
আলোচনাঃ ৫ উপজেলা প্রকৌশল দপ্তর/বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচি	উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২১-২২ অর্থ বছরের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচির আওতায় বাস্তবায়নযোগ্য প্রকল্প চূড়ান্ত করা হয়েছে। শীঘ্রই টেন্ডার কার্যক্রম শুরু হবে। এছাড়াও তিনি বলেন উপজেলা পরিষদের পঞ্চবার্ষিকী উন্নয়ন পরিকল্পনা প্রস্তুতের কাজ চলমান রয়েছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য স্বাভাবিক কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৫ : ১) উপজেলা পরিষদের পঞ্চবার্ষিকী উন্নয়ন পরিকল্পনা প্রণয়নের কাজ যথাসম্ভব দ্রুত সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হল। ২) বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচি ২০২১-২২ অর্থ বছরের আওতায় প্রকল্প দ্রুত বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হল।	উপজেলা প্রকৌশলী
নারী বান্ধব ও নারী উন্নয়ন বিষয়ক	আলোচনাঃ ০৬ উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান সভায় উপস্থাপন করেন যে, উপজেলা নারী উন্নয়ন ফোরামের কার্যক্রম চলমান রয়েছে। এছাড়া উপজেলা পরিষদ সভায় নারী উন্নয়ন তথা	সিদ্ধান্ত ৬ : বিস্তারিত আলোচনান্তে নারী উন্নয়ন ক্ষেত্রে সমন্বিতভাবে পদক্ষেপ গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার ২। উপজেলা মহিলা ভাইস

	উন্নয়নমূলক কাজে নারীদের অংশগ্রহণের বিষয়ে আলোচনা করা হয়।		চেয়ারম্যান।
উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃপঃ দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১ উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, করোনাভাইরাসের টিকাদান কার্যক্রম চলমান রয়েছে। তিনি অসুস্থ্য ব্যক্তি ছাড়া সবাইকে করোনাভাইরাসের ভ্যাকসিন গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান এবং সকলকে ঘনঘন হাত ধোয়া, মাস্ক পরিধানসহ সামাজিক দূরত্ব বজায় রেখে চলার জন্য অনুরোধ করেন।	সিদ্ধান্ত ৭.১ : সৈয়দপুর উপজেলায় করোনাভাইরাসের ভ্যাকসিন গ্রহণের জন্য মানুষদের মাঝে সচেতনতা তৈরীর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা,সৈয়দপুর
উপজেলা কৃষি দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.২ উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা সভায় জানান যে, মাঠে বোরো ধানের পরিস্থিতি মোটামুটি ভাল। চলতি মৌসুম থেকে কৃষিতে যন্ত্র ব্যবহার শুরু করা হয়েছে। এছাড়া তিনি বলেন, উপজেলার কৃষকদের প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদানসহ সার ও ডিজেলের মূল্য ও মজুদ পরিস্থিতি নিয়মিত তদারকি করা হচ্ছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২ : কৃষির বিষয়ে কৃষকদের প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করতে হবে। সার ও ডিজেলের মূল্য ও মজুদ পরিস্থিতি নিয়মিত তদারকির সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা
উপজেলা প্রাণি সম্পদ দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৩ উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, সভায় জানান যে, দুধ, ডিম ও মাংসের উৎপাদন বৃদ্ধির লক্ষ্যে তাঁর দপ্তর হতে মাঠ পর্যায়ে টিকাদান ও প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। শীত মৌসুমে অপেক্ষাকৃত গবাদিপশুর রোগবালাই কম হয়। এছাড়াও গবাদিপশুর চিকিৎসাসহ প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। খামার স্থাপন, ঘাস চাষসহ ইত্যাদি বিষয়ে পরামর্শ প্রদান অব্যাহত রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৩ : বিস্তারিত আলোচনান্তে উপজেলার ডিম, মাংস উৎপাদন বৃদ্ধিসহ গৃহপালিত পশু-পাখির রোগবালাই প্রতিরোধে প্রয়োজনীয় কার্যক্রম চালু রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তার দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৪ সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ২০২১-২২ অর্থ বছরে রাজস্ব খাতের আওতায় মৎস্য চাষি, মৎস্যজীবী, উদ্যোক্তাদের মৎস্য চাষ ব্যবস্থাপনা সংক্রান্ত বিভিন্ন বিষয় ভিত্তিক প্রশিক্ষণ কর্মসূচি অব্যাহত আছে। তিনি আরও বলেন যে, ০১ নভেম্বর হতে ৩০ জুন পর্যন্ত এই ০৮ মাস ২৫ সেঃমিঃ এর নিচে জাটকা ইলিশ আহরণ, পরিবহন, মজুদ, বাজারজাতকরণ, ক্রয়-বিক্রয় ও বিনিময় সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ। তিনি এ বিষয়ে সকলের সহায়তা কামনা করেন। এছাড়া দেশীয় প্রজাতির মাছ চাষ বৃদ্ধির লক্ষ্যে বিভিন্ন কার্যক্রমসহ মৎস্য চাষীদেরকে মৎস্য চাষের বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদানসহ প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৪ : বিস্তারিত আলোচনান্তে সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তাকে দেশীয় প্রজাতির মাছ চাষ বৃদ্ধির লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় কার্যক্রম পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা
১০০ শয্যা হাসপাতাল	আলোচনাঃ ৭.৫ আবাসিক মেডিকেল অফিসার, ১০০ শয্যা হাসপাতাল, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, হাসপাতালের চিকিৎসা কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৫ আবাসিক মেডিকেল অফিসার, ১০০ শয্যা বিশিষ্ট হাসপাতালকে চিকিৎসা কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	আবাসিক মেডিকেল অফিসার, ১০০ শয্যা হাসপাতাল
উপজেলা সমাজসেবা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৬ উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা সভায় সভায় জানান যে, সামাজিক নিরাপত্তার আওতায় ভাতাভোগীদের ভাতা প্রদান কার্যক্রম চলছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৬ : উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তাকে এ উপজেলার সামাজিক নিরাপত্তা বেটনির আওতায় সকল ভাতাভোগীদের ভাতা প্রাপ্তির বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য বলা হলো।	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা
উপজেলা শিক্ষা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৭ উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে পাঠদান কার্যক্রম চলমান রয়েছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৭ : উপজেলা শিক্ষা অফিসারকে তাঁর দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার

উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৮ উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, সরকারি নির্দেশনা মোতাবেক সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে পাঠদান কার্যক্রম চলমান রয়েছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৮ : উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা
উপজেলা খাদ্য দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৯ উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান যে, উপজেলার ৫টি ইউনিয়নে স্বল্প মূল্যে টিসিবি পণ্য বিতরণ করা হয়েছে। এছাড়া অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৯ : উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, সৈয়দপুরকে তাঁর দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনা করার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক
উপজেলা নির্বাচন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১০ উপজেলা নির্বাচন অফিসার, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তরের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১০ : উপজেলা নির্বাচন অফিসার, তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা নির্বাচন কর্মকর্তা
উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১১ উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার সভায় জানান যে, বিভিন্ন ইউনিয়নে জনবল কম থাকায় সেবা কার্যক্রম বিঘ্নিত হচ্ছে। জন্ম নিয়ন্ত্রণ ও পরিবার পরিকল্পনা বিষয়ে দাপ্তরিক কার্যক্রম চলমান রয়েছে। চলতি মাসে ইমপ্লান্ট-৪৯টি, স্বাভাবিক প্রসব-১৯১, সিজারিয়ান-১১৬ এবং বাড়িতে প্রসব-২২, মৃত জন্ম-০১। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১১ : উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার
উপজেলা পল্লী উন্নয়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১২ উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তর হতে ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য প্রকল্প বা কর্মসূচির কার্যক্রম ধারাবাহিকভাবে চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১২ : সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তাকে তাঁর দপ্তরের প্রশিক্ষণ, ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
উপজেলা মহিলা বিষয়ক দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৩ উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তরের ভিজিডি ও মাতৃত্বভাতা প্রদান কার্যক্রমসহ প্রশিক্ষণ কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৩ : উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তাকে বাল্যবিবাহ প্রতিরোধসহ ভিজিডি ও মাতৃত্বভাতা প্রদান কার্যক্রম যথাযথভাবে পরিচালনা করার জন্য বলা হলো।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৪ উপ-সহকারী প্রকৌশলী, উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল দপ্তরের প্রতিনিধি সভায় জানান যে, “সমগ্র দেশে নিরাপদ পানি সরবরাহ” শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় প্রতিটি উপজেলা ০১(এক)টি করে রুরাল পাইপড ওয়াটার সাপ্লাই স্কিম স্থাপন কাজের একক প্রাক্কলন প্রধান প্রকৌশলী কর্তৃক অনুমোদন করা হয়েছে। উপজেলা ওয়াটসন কমিটি এবং মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্যের সম্মতিক্রমে স্থান নির্বাচনপূর্বক প্রকল্পটি বাস্তবায়ন করা হবে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৪ : বিস্তারিত আলোচনান্তে উপ-সহকারী প্রকৌশলী, সৈয়দপুরকে রুরাল পাইপড ওয়াটার সাপ্লাই স্কিম স্থান নির্বাচনপূর্বক দ্রুত বাস্তবায়নের জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর
উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৫ উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা,সৈয়দপুর সভায় জানান যে, টিআর বরাদ্দ পাওয়া গেছে। শীঘ্রই প্রকল্প তালিকা চূড়ান্ত করা হবে। এছাড়া অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৫ : বিস্তারিত আলোচনান্তে যথাসময়ে টিআর প্রকল্পের আওতায় প্রকল্প গ্রহণপূর্বক সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
উপজেলা সমবায় দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৬ উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। বর্তমানে সমিতিগুলিকে উৎপাদনমুখী করার প্রচেষ্টা চলছে। এছাড়া অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৬ : উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা

উপজেলা পরিসংখ্যান দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৭ উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৭ : উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তাকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা
উপজেলা আনসার ভিডিপি দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৮ উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৮ : উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা
উপজেলা যুব উন্নয়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৯ উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, যুব প্রশিক্ষণ, ঋণ প্রদান, আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টি কার্যক্রমসহ দাপ্তরিক কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৯ : উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা,সৈয়দপুরকে যুব প্রশিক্ষণ,ঋণ প্রদান, আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টি কার্যক্রমসহ স্বাভাবিক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা
ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স	আলোচনাঃ ৭.২০ সিনিয়র স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, শুষ্ক মৌসুম শুরু হওয়ার কারণে বর্তমানে অগ্নিকাণ্ডের ঘটনা বৃদ্ধি পাচ্ছে। এ বিষয়ে সকলকে সচেতন থাকার অনুরোধ জানান। তিনি উপজেলার বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ স্থানসমূহে অগ্নি নির্বাপক ব্যবস্থা রাখা নিশ্চিত করার প্রস্তাব রাখেন। এছাড়াও তিনি পানির সমস্যার কারণে একটি রিজার্ভারের জরুরী প্রয়োজন বলে সভায় উল্লেখ করেন।	সিদ্ধান্ত ৭.২০ সিনিয়র স্টেশন অফিসার, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	সিনিয়র স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স
উপজেলা বন বিভাগ	আলোচনাঃ ৭.২১ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সামাজিক বনায়ন ও নার্সারি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র সভায় জানান যে, অবৈধ করাত কলের বিরুদ্ধে আইনি ব্যবস্থা নেয়ার জন্য নির্দেশনা পাওয়া গেছে। লাইসেন্সের জন্য প্রাপ্ত আবেদনগুলি পরবর্তী কার্যক্রমের জন্য জেলা অফিসে প্রেরণ করা হয়েছে। পরিবেশ অধিদপ্তরের ছাড়পত্র সাপেক্ষে লাইসেন্স প্রদান করা হবে।	সিদ্ধান্ত ৭.২১ : ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সামাজিক বনায়ন ও নার্সারি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, সৈয়দপুরকে অবৈধ করাত কলগুলি বন্ধ করার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য বলা হলো।	ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সামাজিক বনায়ন ও নার্সারি কেন্দ্র
আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	আলোচনাঃ ৭.২২ উপজেলা সমন্বয়কারী,আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২২ উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক,সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা সমন্বয়কারী আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক
পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	আলোচনাঃ ৭.২৩ উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৩ : উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা
উপজেলা পাট উন্নয়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.২৪ উপ-সহকারী পাট উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৪ উপ-সহকারী পাট উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপ-সহকারী পাট উন্নয়ন কর্মকর্তা
উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (ইউজিডিপি), স্থানীয় সরকার বিভাগ	আলোচনাঃ ৭.২৫ উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটের, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের উপজেলা গভর্নেন্স এন্ড ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্টের আওতায় প্রাপ্ত বরাদ্দের বিপরীতে প্রকল্প তালিকা চূড়ান্ত করা হয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৫ ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের উপজেলা গভর্নেন্স এন্ড ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্টের আওতায় প্রাপ্ত বরাদ্দের বিপরীতে গৃহীত প্রকল্প দ্রুত বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটের
তথ্য আপা	আলোচনাঃ ৭.২৬ তথ্য আপা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তর হতে উপজেলার প্রত্যেক বাড়ির দরজায় গিয়ে তথ্য সহায়তা প্রদান করা হচ্ছে। লক্ষ্যমাত্রা অনুযায়ী সহায়তা প্রদানসহ উঠান	সিদ্ধান্ত ৭.২৬ তথ্য আপা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	তথ্য আপা,সৈয়দপুর

	বৈঠক আয়োজন করা হচ্ছে। এছাড়াও তিনি বলেন যে, তাঁর দপ্তর হতে নারীদের ওজন, ডায়বেটিস, প্রেসার বিনামূল্যে মেপে দেয়ার কাজ চলছে।		
উপজেলা তথ্য ও প্রযুক্তি অধিদপ্তর	<u>আলোচনাঃ ৭.২৭</u> সহকারী প্রোগ্রামার, উপজেলা তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, তার দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	<u>সিদ্ধান্ত ৭.২৭</u> সহকারী প্রোগ্রামার, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা তথ্য ও প্রযুক্তি অধিদপ্তর
ইউনিয়ন পরিষদ	<u>আলোচনাঃ ৭.২৮</u> উপস্থিত ইউপি চেয়ারম্যানগণ সভায় জানান যে, তাঁদের ইউনিয়নের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। টিসিবি পণ্য সুষ্ঠুভাবে বিতরণ করা হয়েছে।	<u>সিদ্ধান্ত ৭.২৮</u> সকল ইউপি চেয়ারম্যানগণকে ইউনিয়ন পরিষদের কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	চেয়ারম্যান, সকল ইউপি, সৈয়দপুর
আলোচনা বিবিধঃ	<u>আলোচনাঃ ৮</u> সভায় উপজেলা নির্বাহী অফিসার নিরাপদ খাদ্য আইন ২০১৩ বিষয়ে উপস্থাপন করেন এবং বাংলাদেশ খাদ্য কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রেরিত প্রচারণা পত্র পাঠ করে শোনান। “খাদ্যে ভেজাল ও দূষণ খাদ্য প্রতিরোধে সামাজিক আন্দোলন” এ বিষয়ে জেলা পর্যায়ে পাবলিক মিটিং আয়োজনের সম্ভাব্য রূপরেখা পাওয়া গেছে। তারই আলোকে উপজেলা পর্যায়ে সচেতনতামূলক আলোচনা সভা, ভিডিও ও প্রচারপত্র প্রদর্শনী এবং মাইকিং এর মাধ্যমে প্রচারণার কর্মসূচি প্রণয়ন পূর্বক বাস্তবায়নের জন্য নির্দেশনা দেয়া হয়েছে। বিস্তারিত আলোচনা হয়।	<u>সিদ্ধান্ত ৮</u> : বিস্তারিত আলোচনান্তে নির্দেশনা মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান

- ০৯। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় এ উপজেলায় জঙ্গী তৎপরতা রোধকল্পে জনসাধারণকে উদ্বুদ্ধ ও সচেতনতা বৃদ্ধিকরাসহ মসজিদের ইমামগণকে জঙ্গী তৎপরতার কুফল সম্পর্কে খুতবার শেষে বক্তব্য প্রদানের বিষয়ে দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। জঙ্গীবাদের বিরুদ্ধে গণসচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে ইউনিয়ন আইন-শৃঙ্খলা কমিটির সভায় আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করা হয়।
- ১০। সভাপতি সভায় বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, রংপুর হতে প্রাপ্ত মানব পাচার রোধ সংক্রান্ত পত্রখানা সভায় উপস্থাপন করেন। এ উপজেলায় মানব পাচার রোধ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। মানব পাচার রোধে জনসচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে মসজিদে জুম্মার নামাজের খুতবার পূর্বে আলোচনা করার জন্য মসজিদের ইমামগণকে অনুরোধ করা হয়। এছাড়াও মানব পাচার রোধে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য সভার পক্ষ থেকে অফিসার ইনচার্জ, সৈয়দপুর থানা ও সকল ইউপি চেয়ারম্যানকে অনুরোধ করা হয়।
- ১১। সভায় উল্লেখ করা হয় যে, উপজেলা পরিষদ চেয়ারম্যান মহোদয়ের বাসভবনটি উপজেলা মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তরের প্রশিক্ষণ কেন্দ্র হিসেবে মাসিক ভাড়ার ভিত্তিতে ব্যবহৃত হয়ে আসছিল। ইতোমধ্যে তারা প্রশিক্ষণ কেন্দ্রটি অন্যত্র স্থানান্তর করেছেন। বাসভবনটি খালি থাকায় উপজেলা প্রকৌশলী মাসিক ভাড়ার ভিত্তিতে বাসভবন হিসেবে ব্যবহার করার জন্য আবেদন করেছেন। সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে মাসিক ৭,০০০/- (সাত হাজার) টাকা হিসেবে গত মার্চ/২০২১ তারিখ থেকে জনাব এম এম আলী রেজা রাজু, উপজেলা প্রকৌশলী, সৈয়দপুরের নামে বরাদ্দ প্রদানের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।
- ১২। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, বঙ্গবন্ধু ডিজিটাল শিক্ষা ভবন নির্মাণের জন্য উপজেলা পরিষদ চত্বরে স্থান নির্ধারণ করা হয়েছে। উক্ত স্থানে কয়েকটি গাছ এবং একটি টয়লেট থাকায় কাজ শুরু করা সম্ভব হচ্ছেনা। সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে জরুরীভিত্তিতে কাজ আরম্ভ করার জন্য নির্ধারিত স্থানের গাছগুলো বিধি মোতাবেক নিলাম এবং টয়লেটটি অপসারণের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।
- ১৩। সভায় উল্লেখ করা হয় যে, বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের উত্তর সোনাখুলি কাল্টির বাড়ি হতে কালার বাজার যাওয়ার রাস্তায় বাগডোকড়া নালার উপরের গার্ডার ব্রীজ ও পোড়ার হাট জি.সি আর রোড বড়ুয়াহাট যাওয়ার রাস্তায় রবিউল মেম্বারের বাড়ির নিকট খরখড়িয়া নদীর নালার উপরের গার্ডার ব্রীজটি পুরাতন হওয়ায় উক্ত স্থলে নতুন ব্রীজ নির্মাণের জন্য দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা অধিদপ্তর, ঢাকা কর্তৃক টেন্ডার আহবান করা হয়েছে। নতুন ব্রীজ নির্মাণের জন্য পুরাতন ব্রীজ দুটি অপসারণ করা প্রয়োজন। এ বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উল্লিখিত স্থানের পুরাতন ব্রীজ দুটি অপসারণের নিমিত্তে নিলামের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, সৈয়দপুরকে অনুরোধ জানান হয়।
- ১৪। (ক) উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে ২০২১-২০২২ অর্থবছরে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি) ও উপজেলা উন্নয়ন তহবিল (রাজস্ব উদ্বৃত্ত) এর আওতায় ৩০% অর্থ পিআইসি'র মাধ্যমে বাস্তবায়ন যোগ্য প্রকল্প খাতওয়ারী প্রকল্প গ্রহণপূর্বক বাছাই কার্যক্রম প্রকল্প বাছাই কমিটির গত ২৩/০৩/২০২২ ইং তারিখের সভায় সম্পন্ন হয়েছে এবং বাছাই কমিটির উক্ত সভায় বাছাইকৃত প্রকল্পসমূহ অনুমোদনের জন্য উপজেলা পরিষদের সভায় উপস্থাপনের সিদ্ধান্ত সভায় সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয়। এফনে বাছাইকৃত প্রকল্পসমূহ নিম্নোক্তভাবে উপস্থাপন করা হলোঃ

- ১) প্রকল্পঃ বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের বিভিন্ন শিক্ষাপ্রতিষ্ঠানে বেঞ্চ সরবরাহ করণ। (খাতঃ UPDF)
টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ রবিউল ইসলাম	ইউপিসদস্য, বোতলাগাড়ী	সভাপতি
২.	মোছাঃ শিউলী বেগম	সংরক্ষিতমহিলাসদস্য, বোতলাগাড়ী	সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ শাহীন আলম	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃফজলুল হক	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃ মানিক	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃবুলবুল	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃহাফিজুররহমান	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ২) প্রকল্পঃ সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বেঞ্চ সরবরাহ করণ (খাতঃ UPDF)
টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	আব্দুল মুয়িদ আলাল	ইউপিসদস্য, ও-০১, কামারপুকুর	সভাপতি
২.	মোছাঃ মোসলেমা	সংরক্ষিতমহিলাসদস্য	সদস্য-সচিব
৩.	মোঃআঃখালেক	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃওয়ারেছ আলী	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃমজিবর রহমান	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃজহিরুল ইসলাম	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃ রইস উদ্দিন মতি জোন্দার	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ৩) প্রকল্পঃ সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বেঞ্চ সরবরাহ করণ। UPDF)
টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ আঃজলিল	ইউপি সদস্য, কাশিরামবেলপুকুর	সভাপতি
২.	রিনা রানী	সংরক্ষিতমহিলাসদস্য, কাশিরামবেলপুকুর	সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ সাইদুল হক	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃ শওকাত আলী	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃ নজরুল ইসলাম	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোছাঃ জীবন নাহার	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	গোলাম রাকিব সোহন	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ৪) প্রকল্পঃ কাশিরামবেলপুকুর ইউনিয়নের বিভিন্ন শিক্ষাপ্রতিষ্ঠানে বেঞ্চ সরবরাহ করণ। (খাতঃ UPDF)
টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	কারী মোঃশহিদুলহক	ইউপি সদস্য, বাঙ্গালীপুর	সভাপতি
২.	মাসরুফা আক্তার সোহাগী	সংরক্ষিতমহিলা সদস্য, বাঙ্গালীপুর	সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ মিজানুর রহমান	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মাওলানা মোঃ আবু	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃ আকতার হোসেন	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃ নজরুল ইসলাম	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃ আকবর হোসেন	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ৫) প্রকল্পঃ খাতামধুপুর ইউনিয়নের বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বেঞ্চ সরবরাহ করণ। (খাতঃ UPDF)
টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ লুৎফর রহমান	ইউপিসদস্য, খাতামধুপুর	সভাপতি
২.	মোছাঃ মেরিনা বেগম	সংরক্ষিতমহিলাসদস্য, খাতামধুপুর	সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ জালাল উদ্দিন	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃ জমির উদ্দিন	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃ মিজানুরর হমান মজু	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোছাঃ পারুল বেগম	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃ আদর আলী	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ০৬) প্রকল্পঃ সৈয়দপুর উপজেলার বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের গরীব ও দুস্থ মানুষের সুপেয় পানীয়জলের জন্য
টিউবয়েল স্থাপন। (খাতঃ UPDF) টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ হারুন অর রশিদ	ইউপিসদস্য,বোতলাগাড়ী	সভাপতি
২.	মোছাঃ রোমানা	সংরক্ষিতমহিলাসদস্য,বোতলাগাড়ী	সদস্য-সচিব
৩.	আনোয়ার হোসেন	শিক্ষক	সদস্য
৪.	ক্বারী জালাল উদ্দিন	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃ আজিজুল ইসলাম	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃ আতিয়ার রহমান	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃআবু সালেক	গণ্যমাণ্য	

- ০৭) প্রকল্পঃ কামারপুকুর ও বাঙ্গালীপুর ইউনিয়নের গরীব ও দুস্থ মানুষের মাঝে সুপেয় পানীয় জলের জন্য
টিউবয়েল স্থাপন। (খাতঃ UPDF) টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ সাবেদ আলী	ইউপি সদস্য,বাঙ্গালীপুর	সভাপতি
২.	মোছাঃ জেবুন্নেছা	সংরক্ষিতমহিলা সদস্য,বাঙ্গালীপুর	সদস্য-সচিব
৩.	মোছাঃ শারমিন সুলতানা	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃ আফছার আলী	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃ মজিবর রহমান	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃ সানাউল্লাহ	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃ আনিছার রহমান	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ০৮) প্রকল্পঃ কাশিরাম বেলপুকুর ও খাতামধুপুর ইউনিয়নের গরীব ও দুস্থ মানুষের মাঝে সুপেয় পানীয় জলের জন্য
টিউবয়েল স্থাপন। (খাতঃ UPDF) টাকার পরিমান : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১	মোঃ আঃ মান্নান	ইউপি সদস্য,খাতামধুপুর	সভাপতি
২	মোছাঃ মমতা বেগম	সংরক্ষিতমহিলা সদস্য,কাশিরামবেলপুকুর	সদস্য-সচিব
৩	মোঃ শফিকুল ইসলাম চৌধুরী	শিক্ষক	সদস্য
৪	আব্দুল মতিন	ইমাম	সদস্য
৫	মোঃ গোলাম রব্বানী	সমাজকর্মী	সদস্য
৬	মোছাঃ আজ্জা খাতুন	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭	মোঃ আজিজুর রহমান	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ০৯) প্রকল্পঃ বোতলাগাড়ী ও বাঙ্গালীপুর ইউনিয়নের দুস্থ ও অসহায় মহিলাদের অর্থনৈতিক উন্নয়নে সেলাই মেশিন প্রদান।
(খাতঃ UPDF) টাকার পরিমাণ : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃবাবলু	ইউপিসদস্য,বোতলাগাড়ী	সভাপতি
২.	মোছাঃ রোমানা	সংরক্ষিত মহিলা সদস্য	সদস্য-সচিব
৩.	মোকলেছুররহমান	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মাওলানা মাহবুব রহমান	ইমাম	সদস্য
৫.	রবিউল ইসলাম	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃফরতাজআলী	আনসার ভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃজাহেরআলী	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ১০) প্রকল্পঃ কামারপুকুর,খাতামধুপুর ও কাশিরামবেলপুকুরই ইউনিয়নের দুস্থ ও অসহায়মহিলাদের অর্থনৈতিক উন্নয়নে সেলাই মেশিনপ্রদান (খাতঃ UPDF) টাকার পরিমাণ : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ আনিছুর রহমান	ইউপি সদস্য,বাঙ্গালীপুর	সভাপতি
২.	মোছাঃ জেবুনেছা	সংরক্ষিতমহিলাসদস্য	সদস্য-সচিব
৩.	রবিউলইসলাম	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মাওলানাহারুন অর রশীদ	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃমজিবররহমান	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোছাঃ জেবুননাহার	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃনজরুলইসলামনজু	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ১১) প্রকল্পঃ সৈয়দপুর উপজেলার বোতলাগাড়ী ও বাঙ্গালীপুর ইউনিয়নের বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও ক্লাবে ক্রীড়া উপকরণ সরবরাহ করন। (খাতঃ UPDF) টাকার পরিমাণ : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	শ্রী স্বপন চন্দ্র রায়	ইউপি সদস্য,বাঙ্গালীপুর	সভাপতি
২.	মোছাঃলাভলী বেগম	সংরক্ষিতমহিলা সদস্য,বাঙ্গালীপুর	সদস্য-সচিব
৩.	মোছাঃজুলেখা আক্তার	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃআলমবাদশা	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃহামিদুলমন্ডল	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃরায়হান	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃ মোঃজাকারিয়ামন্ডল	গণ্যমাণ্য	সদস্য

- ১২) প্রকল্পঃ (ক) সৈয়দপুর উপজেলার কামারপুকুর ,খাতামধুপুর ও কাশিরাম বেলপুকুর ইউনিয়নের বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও ক্লাবে ক্রীড়া উপকরণ সরবরাহ করন। (খ) সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নের অসহায় পঙ্গু মানুষের মাঝে হুইল চেয়ার বিতরণ। (খাতঃ UPDF) টাকার পরিমাণ : ২,০০,০০০/-

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃজাহেদুলইসলাম	ইউপি সদস্য,কামারপুকুর,৩-৪	সভাপতি
২.	মোছাঃ হোসনে আরা	সংরক্ষিতমহিলা সদস্য,কামারপুকুর	সদস্য-সচিব
৩.	আব্দুররউফ	শিক্ষক	সদস্য
৪.	মোঃজমিরউদ্দিন	ইমাম	সদস্য
৫.	মোঃমশিয়াররহমান	সমাজকর্মী	সদস্য
৬.	মোঃনজরুলইসলাম	আনসারভিডিপি	সদস্য
৭.	মোঃহাসেমআলী	গণ্যমাণ্য	সদস্য

১৩। প্রকল্পের নাম : বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের ৪নং ওয়ার্ডে আজারের বাড়ী হতে রবিউলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা সিসি করন।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ আজগার আলী	ইউপি সদস্য (বোতলাগাড়ী)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ রবিউল ইসলাম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আনোয়ার হোসেন	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোছাঃ রত্না সরকার	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ হামিদুল হক	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ মর্জিনা বেগম	সমাজ কর্মী	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ আমিনুল ইসলাম	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য

১৪। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর উপজেলা পাঁচটি ইউনিয়নে বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ছাত্রীদের মাঝে স্বাস্থ্য সুরক্ষা উপকরণ সরবরাহ।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোছাঃ সানজিদা বেগম	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	কাজী জাহানারা বেগম	কাউন্সিলর সৈয়দপুর পৌরসভা	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মল্লিকা রানী	সদস্য, নারী উন্নয়ন ফোরাম	প্রকল্প সদস্য
৪.	জোৎস্না খাতুন	সদস্য, নারী উন্নয়ন ফোরাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	আকতারা বেগম	সদস্য, নারী উন্নয়ন ফোরাম	প্রকল্প সদস্য
৬.	শাহানাজ বেগম	সদস্য, নারী উন্নয়ন ফোরাম	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোছাঃ ববি	সদস্য, নারী উন্নয়ন ফোরাম	প্রকল্প সদস্য

১৫। প্রকল্পের নাম : বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের ৩নং ওয়ার্ডে শাহপাড়ায় বিপ্লব শাহ এর বাড়ী হতে সান্তার শাহের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা সিসি করন। প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোছাঃ সানজিদা বেগম লাকী	উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ বিপ্লব শাহ	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ বুলেট শাহ	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ সান্তার শাহ	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ আবুল কাসেম শাহ	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ মিজানুর রহমান	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ লাজু শাহ	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য

১৬। প্রকল্পের নাম : বাঙ্গালীপুর ইউনিয়নের ৮নং ওয়ার্ডে লক্ষনপুর বালাপাড়া মাছুয়াপাড়া ভোন্ডার মোড় হতে তমিজের বাড়ীর পূর্বদিকে হেরিংবন্ড পর্যন্ত রাস্তা সলিং করন। প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

ক্রমিকনং	নাম	পদবী	কমিটিরপদবী
১.	মোঃ শাহাজাদা সরকার	ইউপি চেয়ারম্যান	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ মার্শরুফা আজার	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ মোস্তফা কামাল	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ আমীর আলী	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ আল আমিন	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৬.	শ্রী স্বপন চন্দ্র রায়	সমাজ সেবক	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোছাঃ সালেহা বেগম	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য

১৭। প্রকল্পের নাম : বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের ৪নং ওয়ার্ডে ছাইয়ার মোড় হতে হামিদুলের বাড়ী হয়ে নুর জামানের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা সিসি করন। প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ মনিরুজ্জামান	ইউপি চেয়ারম্যান	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ শিউলী বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আব্দুল মালেক	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ সেকেন্দার আলী	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ নাজমুল হোসেন	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ রাবেয়া বেগম	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৭.	শ্রী রিপন চন্দ্র মজন্ত	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

১৮। প্রকল্পের নাম : খাতামধুপুর ইউনিয়নের বিভিন্ন ওয়ার্ডে নলকূপ স্থাপন।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	তাপস কুমার মহন্ত	ইউপি সদস্য	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	দয়া রানী	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	শ্রী গোপাল চন্দ্র	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	আলহাজ আসলাম	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৫.	হাফেজ মিজানুর রহমান	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ জহুরা বেগম	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোছাঃ শিল্পি বেগম	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য

১৯। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর হিন্দী সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় ভবন মেরামত করন

প্রকল্পের টাকাঃ ১,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ রবিউল ইসলাম	ইউপি সদস্য বোতলাগাড়ী	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ আজগার আলী	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আনোয়ার হোসেন	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোছাঃ রত্না সরকার	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ হামিদুল হক	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ মর্জিনা বেগম	সমাজ কর্মী	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ আমিনুল ইসলাম	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

২০। প্রকল্পের নাম : খাতামধুপুর ইউনিয়নের ৮ নং ওয়ার্ডের খালিশাখুলিয়া প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সীমানা প্রাচীর রক্ষার্থে আশরাফের পুকুরে গাইডওয়াল নির্মাণ।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ আব্দুল মান্নান	ইউপি সদস্য খাতামধুপুর	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ মেরিনা বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	আব্দুল হামিদ	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ রবিউল ইসলাম	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ আব্দুল জলিল	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ আশরাফ আলী	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ মজিদুল ইসলাম	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য

২১। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর উপজেলার পাঁচটি ইউনিয়নের বিভিন্ন মাধ্যমিক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে স্টিলের আলমিরা সরবরাহ।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ আজমল হোসেন	উপজেলা ভাইস চেয়ারম্যান	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ সাবিয়া বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আবু তাহের	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য

৪.	মোঃ আলমগীর হোসেন	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ আবদুল্লাহ	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ মিজানুর রহমান	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ মোকছেদ আলী	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য

২২। প্রকল্পের নাম : খাতামধুপুর ইউনিয়নের ৮নং ওয়ার্ডে শাল্টিবাড়ী হতে টেপাদহ যাওয়ার রাস্তায় মজেফেলের জমির নিকট ইউড্রেন নির্মাণ।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ লুৎফর রহমান	ইউপি সদস্য (খাতামধুপুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	শ্রীমতি জয়া রানী রায়	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ খলিলুর রহমান	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ শরিফুল ইসলাম	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ আনোয়ার হোসেন	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ আফছার আলী	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ খয়রাত হোসেন	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য

২৩। প্রকল্পের নাম : বিএমআই কলেজ মেরামত করন।

প্রকল্পের টাকাঃ ১,৯০,০১৮/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ জাহেদুল হক	ইউপি সদস্য (কামারপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ মোসলেমা বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মাওলানা হায়দার আলী	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ লুৎফর রহমান	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ মাহবুবুল হক	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ আমিনুল হক	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ আমিনুল ইসলাম	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য

২৪। প্রকল্পের নাম : ২নং কাশিরামবেলপুকুর ইউনিয়ন বিভিন্ন ওয়ার্ডে নলকুপ স্থাপন।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ লানচু হাসান চৌধুরী	ইউপি চেয়ারম্যান (কাশিরামবেলপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ রেনু আক্তার	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ গোলাম নবী	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ আব্দুল জলিল	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ সিরাজুল ইসলাম	ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ আলিমিন নেছা	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ ইছাহাক আলী	ইমাম	প্রকল্প সদস্য

২৫। প্রকল্পের নাম : ১নং কামারপুকুর ইউনিয়ন পরিষদ ভবনের নিকট টিকাদান কেন্দ্রের টিন ছাউনি ও দরজা জানালা সংস্কার।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ ADP)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ আনোয়ার হোসেন সরকার	ইউপি চেয়ারম্যান (কামারপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ মোসলেমা বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আব্দুর রউফ	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মাও মোঃ মামুনুর রশিদ	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ মানিক হোসেন	ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ রাশেদুল হক	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোছাঃ ফেরদৌসী বেগম	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য

২৬। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন মাধ্যমিক ও মাদ্রাসায় স্টিল আলমিরা সরবরাহ।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোছাঃ ফাতেমা বেগম	ইউপি সদস্যা	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ হারুন-অর-রশিদ	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আব্দুল মালেক	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ সেকেন্দার আলী	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ নাজমুল হোসেন	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ রাবেয়া বেগম	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৭.	শ্রী রিপন চন্দ্র মজুমদার	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

২৭। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে খেলাধুলার সামগ্রী সরবরাহ।

প্রকল্পের টাকাঃ ১,৩০,৯০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ আজিজুল হক	ইউপি সদস্যা (কাশিরামবেলপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ নুরন নবী সরকার	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আব্দুল মালেক	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ সেকেন্দার আলী	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ নাজমুল হোসেন	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ রাবেয়া বেগম	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৭.	শ্রী রিপন চন্দ্র মজুমদার	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

২৮। প্রকল্পের নাম : বাঙ্গালীপুর ইউনিয়নের যুগীরডাঙ্গায় জামিউহ সুনাহ ফয়জুল উলুম মাদ্রাসা মেরামত করন।

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ আঃ ছালাম	ইউপি সদস্য (বাংগালীপুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মধুসধন রায়	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	আহম্মদ আলী	আনছার ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৪.	আকবর আলী	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ সাইফুল	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৬.	হাফেজ মওঃ আলামীন	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ নাসির উদ্দিন	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য

২৯। প্রকল্পের নাম : বোতলাগাড়ী ইউনিয়নের উত্তর সোনাখুলী নেছারিয়া দারুল আরকাম ইবতেদায়ী মাদ্রাসা (বাউন্ডারী ওয়াল ও গেট নির্মাণ)

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ আবুল কালাম আজাদ	ইউপি সদস্য (বোতলাগাড়ী)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ রুমানা বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ রবিউল ইসলাম	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	আব্দুল মান্নান	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ মোফাজ্জল হোসেন	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৬.	রুবেল হোসেন	ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ সাইদ আলী	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

৩০। প্রকল্পের নাম : কামারপুকুর ইউনিয়নের নিজবাড়ী আশ্রয়ন প্রকল্পে ড্রেন নির্মাণ (অংশ-১)

প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)

প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ জালাল উদ্দিন	ইউপি সদস্য (কামারপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ জাহেদুল ইসলাম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ মাসুদ রানা	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ রাশেদুল ইসলাম	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য

৫.	মোঃ মানিক	ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	প্রান্ত ইসলাম	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ মোজ্জার হোসেন	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

৩১। প্রকল্পের নাম : কামারপুকুর ইউনিয়নের নিজবাড়ী আশ্রয়ন প্রকল্পে ড্রেন নির্মাণ (অংশ-২)
 প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)
 প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ জাহেদুল ইসলাম	ইউপি সদস্য (কামারপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোঃ জালাল উদ্দিন	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ মাসুদ রানা	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ রাশেদুল ইসলাম	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ মানিক	ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	প্রান্ত ইসলাম	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোঃ মোজ্জার হোসেন	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

৩২। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে চেয়ার সরবরাহ
 প্রকল্পের টাকাঃ ১,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)
 প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ হারুন-অর-রশিদ	ইউপি সদস্য (বোতলাগাড়া)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ শিউলি বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আব্দুল সালেক	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মোঃ সেকেন্দার আলী	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ নাজমুল হোসেন	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোছাঃ রাবেয়া বেগম	গণ্যমান্য	প্রকল্প সদস্য
৭.	শ্রী রিপন চন্দ্র মহন্ত	সমাজসেবক	প্রকল্প সদস্য

৩৩। প্রকল্পের নাম : সৈয়দপুর উপজেলার গবাদিপশু ও হাসমুরগীর টিকা ও ঔষধ ক্রয়।
 প্রকল্পের টাকাঃ ২,০০,০০০/= (খাতঃ UPDF)
 প্রকল্প কমিটি

১.	মোঃ মমিনুল ইসলাম	ইউপি সদস্য (কামারপুকুর)	প্রকল্প চেয়ারম্যান
২.	মোছাঃ মোসলেমা বেগম	ইউপি সদস্য	প্রকল্প সদস্য-সচিব
৩.	মোঃ আব্দুর রউফ	শিক্ষক	প্রকল্প সদস্য
৪.	মাও মোঃ মামুনুর রশিদ	ইমাম	প্রকল্প সদস্য
৫.	মোঃ মানিক হোসেন	ভিডিপি	প্রকল্প সদস্য
৬.	মোঃ রাশেদুল হক	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য
৭.	মোছাঃ ফেরদৌসী বেগম	সমাজকর্মী	প্রকল্প সদস্য

৩৪	জরীপ ও তদারকী ব্যয়	জরীপ ও তদারকী	৬৩,৯৬০.০০	সরাসরি ক্রয়	ADP
৩৫	জরীপ ও তদারকী ব্যয়	আনুষঙ্গিক	১,৫৬,৭১৪.০০	সরাসরি ক্রয়	UPDF

সিদ্ধান্তঃ বাছাই কমিটি কর্তৃক প্রস্তাবিত প্রকল্পসমূহ (প্রকল্প বাছাই কমিটি দ্বারা বাস্তবায়নযোগ্য প্রকল্পের ক্ষেত্রে প্রকল্প বাছাই কমিটিসহ) সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদিত হলো। পরবর্তী কার্যক্রম গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীকে অনুরোধ জানানো হলো।

খ) তিনি আরো জানান যে ২০২১-২০২২ ইং অর্থবছরে উপজেলা পরিষদের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি), উপজেলা উন্নয়ন তহবিল (রাজস্ব উদ্বৃত্ত) এর আওতায় গৃহীত ৩০% অর্থ পিআইসি এর বাস্তবায়নের নির্দেশনা রয়েছে। বিধায় ২০২১-২০২২ অর্থবছরে উপজেলা পরিষদের সকল কাজ পিআইসি'র মাধ্যমে বাস্তবায়ন করা যায়।

সিদ্ধান্তঃ উপজেলা প্রকৌশলী কর্তৃক উত্থাপিত প্রস্তাবটি যৌক্তিক হওয়ায় ২০২১-২০২২ অর্থবছরে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচীসহ উপজেলা পরিষদের পিআইসি'র মাধ্যমে বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত সভায় সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হলো। পরবর্তী কার্যক্রম গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীকে অনুরোধ জানানো হলো।

১৫। উপজেলা পরিষদের নিম্নোক্ত ব্যয়গুলো অনুমোদনের জন্য সভায় উপস্থাপন করা হয়ঃ

১.	চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর মহোদয়ের ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের সম্মানি বাবদ	৪০,০০০/-
২.	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর এর ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের সম্মানি বাবদ	২৭,০০০/-
৩.	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের সম্মানি বাবদ	২৭,০০০/-
৪.	উপজেলা পরিষদের মালির ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের মজুরী	১৪,৮৫০/-
৫.	উপজেলা পরিষদের সুইপারের ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের মজুরী	১৪,৮৫০/-
৬.	উপজেলা পরিষদের আবাসিক এলাকার জঙ্গল পরিষ্কার বাবদ ব্যয়	৮,০০০/-
৭.	উপজেলা পরিষদের ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের আপ্যায়ন ব্যয় বাবদ	২৬,৮৫০/-
৮.	কম্পিউটার সামগ্রী ক্রয় বাবদ	৪,২৯৬/-
৯.	উপজেলা পরিষদ কার্যালয়ের ফেব্রুয়ারি/২০২২ মাসের আনুষঙ্গিক ব্যয় বাবদ	৪,৪৭৫/-
১০.	উপজেলা পরিষদের আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক, কম্পিউটার সামগ্রী ক্রয়ের ভ্যাট	২,৯৮৫/-
১১.	উপজেলা পরিষদের আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক, কম্পিউটার সামগ্রী ক্রয়ের আয়কর	১,১৯৪/-
১২.	স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী উদযাপন বাবদ ব্যয়	৩৮,৭৪৫/-
১৩.	স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী উদযাপন বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	৭,০৮৮/-
১৪.	স্বাধীনতার সুবর্ণজয়ন্তী উদযাপন বাবদ ব্যয়ের আয়কর	১,৪১৮/-
১৫.	মোঃ শহিদুল ইসলাম, মীরাপাড়া, বাঙ্গালীপুর ইউপির অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত পরিবারে সহায়তা বাবদ	৬,০০০/-
১৬.	উপজেলা পরিষদের আবাসিক এলাকার চামেলী-২ ভবন মেরামত/সংস্কার বাবদ ব্যয়	৪৪,৭২২/-
১৭.	উপজেলা পরিষদের আবাসিক এলাকার চামেলী-২ ভবন মেরামত/সংস্কার বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	৩,৭৪৮/-
১৮.	উপজেলা পরিষদের আবাসিক এলাকার চামেলী-২ ভবন মেরামত/সংস্কার বাবদ ব্যয় আয়কর	১,৫০০/-
১৯.	ঐতিহাসিক ৭মার্চ উদযাপন উপলক্ষ্যে ব্যয়	২০,৫০০/-
২০.	ঐতিহাসিক ৭মার্চ উদযাপন উপলক্ষ্যে ব্যয়ের ভ্যাট	৩,৭৫০/-
২১.	ঐতিহাসিক ৭মার্চ উদযাপন উপলক্ষ্যে ব্যয়ের আয়কর	৭৫০/-
২২.	জনাব আহাম্মদ আলী, বাঙ্গালীপুর, সৈয়দপুরের অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত পরিবারে সহায়তা	৩,০০০/-
২৩.	উপজেলা পরিষদের জীপগাড়ি মেরামত বাবদ ব্যয়	২১,৭৫০/-
২৪.	উপজেলা পরিষদের জীপগাড়ি মেরামত বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	২,৫০০/-
২৫.	উপজেলা পরিষদের জীপগাড়ি মেরামত বাবদ ব্যয়	৭৫০/-
২৬.	উপজেলা পরিষদের পুকুর খনন ও ঘাটলা নির্মাণের আনুষঙ্গিক ব্যয়	২১,৪৩৫/-
২৭.	উপজেলা পরিষদের পুকুর খনন ও ঘাটলা নির্মাণের আনুষঙ্গিক ব্যয়ের ভ্যাট	১,৭৯৬/-
২৮.	উপজেলা পরিষদের পুকুর খনন ও ঘাটলা নির্মাণের আনুষঙ্গিক ব্যয়ের আয়কর	৭১৯/-
২৯.	ভোরের ডাক পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়	১৫,৫৫২/-
৩০.	ভোরের ডাক পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	২,৪৩০/-
৩১.	ভোরের ডাক পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের আয়কর	৬৪৮/-
৩২.	ডেইলি সান পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়	৯,৩৮৩/-
৩৩.	ডেইলি সান পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	১,৪৬৬/-
৩৪.	ডেইলি সান পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের আয়কর	৩৯১/-
৩৫.	দৈনিক নীলফামারী বার্তা পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়	৫,৫৩৩/-
৩৬.	দৈনিক নীলফামারী বার্তা পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	৮৬৪/-
৩৭.	দৈনিক নীলফামারী বার্তা পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের আয়কর	২৩১/-
৩৮.	দা নিউ ন্যাশন পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়	৮,১৮৬/-
৩৯.	দা নিউ ন্যাশন পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	১,২৭৯/-
৪০.	দা নিউ ন্যাশন পত্রিকায় বিজ্ঞাপন বাবদ ব্যয়ের আয়কর	৩৪২/-
৪১.	জনাব মোঃ খলিল সরকার, পিতা-মৃত কামরুল হাসান, দলুয়া সরকার পাড়ার অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্ত পরিবারে অগ্নিকাণ্ডে আর্থিক সহায়তা	১০,০০০/-
৪২.	উপজেলা পরিষদ ভবন নির্মাণের জন্য বাংলাদেশ রেলওয়ের জমির মূল্য বাবদ ৫ম কিস্তির অর্থ প্রদান	৫,০৬,০০০/-
৪৩.	মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস/২০২২ উদযাপন উপলক্ষ্যে বীর মুক্তিযোদ্ধাগণের উপহার ক্রয় বাবদ ব্যয়	৮৯,৫০০/-
৪৪.	মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস/২০২২ উদযাপন উপলক্ষ্যে বীর মুক্তিযোদ্ধাগণের উপহার ক্রয় বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	৭,৫০০/-
৪৫.	মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস/২০২২ উদযাপন উপলক্ষ্যে বীর মুক্তিযোদ্ধাগণের উপহার ক্রয় বাবদ ব্যয়ের আয়কর	৩,০০০/-
৪৬.	উপজেলা পরিষদের ডরমেটরির ফ্যান, মিটার ও মটর ক্রয় বাবদ ব্যয়	২২,২৮৫/-

৪৭.	উপজেলা পরিষদের ডরমেটরির ফ্যান, মিটার ও মটর ক্রয় বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	১,৮৬৮/-
৪৮.	উপজেলা পরিষদের ডরমেটরির ফ্যান, মিটার ও মটর ক্রয় বাবদ ব্যয়ের আয়কর	৭৪৭/-

সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপস্থাপিত ব্যয়গুলো অনুমোদন দেয়া হয়।

পরিশেষে আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে আন্তরিক ধন্যবাদ জানিয়ে এবং করোনাভাইরাসের সংক্রমন হতে নিরাপদ থাকার উদ্দেশ্যে সকলকে সজাগ ও সচেতন থাকার আহবান জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

কিৎ

(মোঃ মোখছেদুল মোমিন)
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
সৈয়দপুর, নীলফামারী।



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
সৈয়দপুর, নীলফামারী।
www.syedpur.nilphamari.gov.bd

স্মারক নং- ০৫.৪৭.৭৩৮৫.০০০.০৩.০০২.২২-

তারিখ : ৩০ মার্চ ২০২২ খ্রিঃ।

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্য প্রেরিত হলো :- (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

- ০১। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ১৫-নীলফামারী-০৪/ মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, মহিলা আসন-২৩।
- ০২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০৩। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, রংপুর বিভাগ, রংপুর।
- ০৪। জেলা প্রশাসক, নীলফামারী।
- ০৫। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর।
- ০৬। নির্বাহী প্রকৌশলী, এলজিইডি, নীলফামারী।
- ০৭। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর।
- ০৮। উপজেলা অফিসার, সৈয়দপুর, নীলফামারী।
- ০৯। চেয়ারম্যান, ইউপি(সকল), সৈয়দপুর, নীলফামারী।
- ১০। জনাব..... সংরক্ষিত নারী সদস্য, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর, নীলফামারী।
- ১১। অফিস কপি।

শামীম হুসাইন

(মোঃ শামীম হুসাইন)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
সৈয়দপুর, নীলফামারী।
ফোনঃ ০৫৫২৬৭২২৮৬
মোবাঃ ০১৭১৩৩৯০৬৬৬